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تقييم الأثر المقاوم للطفيليات لنبات العثرب (رومكس نرفوسس) على سلالات مختارة من طفيل الليشمانيا
Evaluation of anti-parasitic effect of herbal blant Rumex nervosus on selected Leishmania spp


	ملخص البحث :

	على الرغم من الدراسات المتعددة والمتنوعة على المنتجات العلاجية المختلفة لمقاومة وعلاج مرض الليشمانيا، فإنها –ولحد ما- تحتاج الى مزيد من البحث والتقصي. فمعظم الأدوية المتوفرة ذات درجة من السمية ولها آثار حانبية غير مرضية. بالإضافة الى أن بعض التقارير أشارت الى ظهور حالات مقاومة لبعض الأدوية المستخدمة، مما يتطلب ضرورة انتاج وتصنيع أدوية أقل سمية وذات آثار جانبية مقبولة وأشد على الطفيل. وتعتبر مستخلصات ومنتجات النباتات العشبية خياراً متاحاً في الوقت الراهن للتغلب على مشكلة السمية والآثار الجانبية.

وفي هذا البحث تم دراسة تأثير المستخلص الكلي لأوراق نبات العثرب -المستخدم في الطب الشعبي بالمملكة العربية السعودية- وللمرة الأولى كمادة مقاومة لطفيل الليشمانيا. وتم إختبار تأثير المستخلص الإثينولي بنسبة80% -في بيئة نمو الطفيل- وذلك على معدل نمو طفيل الليشمانيا  من سلالة الليشمانيا الكبيرة  L. major (FV1).  وأشارت النتائج الى وجود تأثير ذا أثر معنوي P<0.05   مصاحب للجرعة نصف المثبطة التى تعمل على تثبيط نمو 50% من الطفيليات عند تركيز 5, 0 مللجم/مل.
In spite of diverse therapeutic agent studies and tested to challenge leishmaniasis, it is still to some extent need more investigations. Most drugs available are toxic and have undesirable side effect. Resistance has also been reported, requiring the use of more harsh drugs. Herbal derivatives are the alternative option at the moment seeking overcome toxicity and side effects. Total extracts of Rumex nervosus leaves used in folk medicine in Saudi Arabia was investigated for the first time as anti-Leishmania agent. The 80% Ethanolic extracts were tested in vitro on Leishmania strains, L. major (FV1). The total extract showed significant activity P<0.05 with LC50 at concentration 0.5 mg/ml.


